

SUBVENCije ZA ODRŽIVO KORIŠĆENJE PLANINSKIH PAŠNJAKA



Nastavljajući sa dobrom praksom realizacije mjera predviđenih Agrobudžetom, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Crne Gore, prema planiranim rokovima, počelo je sa isplatom subvencija za Održivo korišćenje planinskih pašnjaka ili kako je u narodu poznato sa isplatom premija za izdig stoke na katune. Ova mjera se sprovodi već drugu godinu i naišla je na pozitivan odziv kod stočara. U Crnoj Gori, po raspoloživim podacima postoji oko 500 katuna ali neki od njih se ne koriste. Imajući ovo u vidu Direktna podrška po grlu stoke koja se izdiže na katune i koristi planinsku pašu stimuliše poljoprivredna gazdinstva da sačuvaju i dalje razvijaju taj sistem proizvodnje.



Cilj ove mjere je prije svega očuvanje i racionalno korišćenje prirodnih resursa i zaštita životne sredine kao i očuvanje tradicionalnih proizvoda kao što su različite vrste sireva, skorup i drugi mlječni proizvodi, jagnjeće i druge vrste mesa i dr.

Za realizaciju ove mjere odgovorna je Služba za selekciju stoke. Pravo na ovu subvenciju imala su sva gazdinstva koja su sa stokom provela najmanje dva mjeseca na

katunu. Za obračun su uzete sve vrste i kategorije preživara i konji. Minimalan broj za ostvarivanje prava na subvenciju je 5 uslovnih grla (pod jednim uslovnim grlom pod-

razumijeva se jedna krava težine 500 kg i više, vo, dvoje junadi, 8 ovaca, 10 koza, konj, a ne uzima se u obzir podmladak (telad, jagnjad i jarad)).



U 2009. godini pravo na subvenciju ostvarilo je 1.922 gazdinstva. Ministarstvo Poljoprivrede je za ovu namjenu izdvojilo 350.000€. U odnosu na prošlu godinu bilježimo povećanje ukupnog iznosa subvencija i broja domaćinstava koje ostvaruje pravo na ovaj vid podsticaja za oko 50%. Ovaj podatak ide u prilog činjenici da, po podacima

kojima raspolaže Služba za selekciju stoke, je posljednjih godina zaustavljen trend smanjenja broja gazdinstava koja koriste ovaj vid tradicionalnog stočarenja, što je svakako rezultat opredjeljenja vrijednih crnogorskih stočara a takođe i kontinuiteta sprovođenja agrarne politike u Crnoj Gori.

Kao što smo rekli, isplata subvencija je počela i do sada su uplaćena sredstva za stočare u 17 opština i to: Ulcinj, Bar, Budva, Tivat, Kotor, Herceg Novi, Cetinje, Šavnik, Bijelo Polje, Kolašin, Mojkovac, Pljevlja, Žabljak, Berane, Plav, Rožaje i Andrijevića,

Novac po osnovu subvencija za održivo korišćenje planinskih pašnjaka stočari mogu podići u bankama u kojima su i prethodnih godina podizali.

Služba za selekciju stoke

Gojko Babović